

Pusztacsó község  
Képviselő-testülete

PCS/11-11/2022. szám

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Pusztacsó község Képviselő-testületének 2022. december 7-én tartott közmeghallgatásáról.

**Közmeghallgatás helye:** Pusztacsó, Béke utca 20.

**Jelen voltak:** Kollarits Kornél polgármester,  
Kovács László alpolgármester,  
Szárnyas Ferenc képviselő (3 fő)

**Igazoltan távol:**

Borhyné Horváth Adrienn, Molnár-Maráz Anett képviselők (2 fő)

**Tanácskozási joggal jelen volt:**

dr. Bende Katalin jegyzői feladatok ellátásával megbízott aljegyző  
(Jelenléti ív csatolva a jegyzőkönyvhöz)

A közmeghallgatáson 6 fő pusztacsói lakos és dr. Czenki Balázs leendő jegyző volt jelen.  
(Jelenléti ív csatolva a jegyzőkönyvhöz.)

### **Napirend tárgyalása előtt**

**Kollarits Kornél** polgármester köszöntötte a megjelenteket.  
Megállapította, hogy a Képviselő-testület 3 fővel van jelen Borhyné Horváth Adrienn és Molnár-Maráz Anett távolmaradását előre jelezte, a közmeghallgatás határozatképes. Javasolta, hogy a napirendet az alábbiak szerint fogadják el.

### **Napirend:**

1. Beszámoló a képviselő-testület 2021-2022. évi tevékenységéről, tájékoztató a 2023. évi tervekről

**Előadó:** Kollarits Kornél polgármester

A képviselők a javaslattal egyetértettek és a napirendet a fentiek alapján fogadták el.

### **1. Napirend tárgyalása**

***Beszámoló a képviselő-testület 2021-2022. évi tevékenységéről, tájékoztató a 2023. évi tervekről***

**Előadó:** Kollarits Kornél polgármester

**Kollarits Kornél** polgármester tájékoztatta a megjelenteket, hogy az elmúlt évek másabbak voltak, mint a megszokott, 2019 márciusában kitört a covid, az év végén nem lehetett közmeghallgatást tartani, írásban kellett beszámolniuk. 2020. év végén úgy nézett ki, hogy lehet, de nem volt kötelező a közmeghallgatás, így nem tartottak. 2021-2022-es évről együtt beszélne.

Több fejlesztés volt 2021-ben, Magyar Falu Programban pályáztak eszközre és ebben az évben volt a hivatal átadója. Idén visszafogottabb volt a pályázati nyereményük, gazdasági helyzet és a háború miatt. 4 pályázatot adtak be MFP-ba. Falubusz csere, temető kerítés, polgármesteri hivatal felújítását szerették volna folytatni. Eszközök: fűnyírós eszköz csere. 1 nyert a temető kerítése.

Sokat rágódtak azon, hogyan tudják kihozni a közútig a járdát. Mozgáskorlátozott, toló kocsis nem jöhet ki a közútra, ezért el kellett fordítani a járdát déli irányba. A pályázatba ez került be, ezt valósították meg. Az északi oldal saját erőből meg fog valósulni, a Szárnyas Kft. fogja megcsinálni. Az anyag már meg is van rendelve. Víz is bekerült a temetőbe. Formásabb lett, mint ami volt az út szélén. Kicsit furcsa a déli oldalon a bejövő. Mozgáskorlátozottaknak sokkal egyszerűbb, mert autóval mellé állható. Tolókocsival, illetve aki nehezen lép lépcsőn, az könnyen be tud menni a temetőbe.

Tavaly volt a templom pályázata is. (2020-ban is volt templom pályázat, abba került bele a járdák összekötése, esővíz elvezetés.) 2021-ben belülről készült el a templom, teljes felújítás megvalósult. Plébános úrral közösen ő azt gondolja, hogy még folytatni kellene, az oltáron a képet kellene még felújítani, akkor lehetne egy szentelés vagy áldás a templomnak. Ezzel megkoronáznák az elmúlt éveket. Az idei évben pályázatírásra az önkormányzat az egyházközséget 400e Ft-tal támogatta. Inzsöl Richárd plébános úrnak köszönik a munkát. Ő augusztustól vette át Bokor Zoltán atyától az egyházközséget. Örül annak, hogy olyan plébánosuk van, aki az emberekkel és a gyerekekkel is próbál ismerkedni.

Adott be az önkormányzat egy pályázatot vidékfejlesztésre is, Benkeháza és Pusztacsó összekötésére. Ez ugyanaz a pályázat, ami Kőszegpatyon már megvalósult. Ők az első fordulóban voltak. Lukácsházán most van folyamatban a keleti oldal, a löszerraktár túloldalán lehet látni, hogy dolgoznak. Ők a második fordulóban vannak. Pusztacsó a harmadik fordulóba került be. Elbírálva nincs a pályázatuk, de befogadták. Ez is Uniós pénz, tehát ez nem rajtuk múlik, hogy megkapják-e. 1,2 km-es kavicsos út lenne, ami egyenesen kimenne a Benkeházi útra. Ez azért érdekes, mert a kőszegpatyi út az bekerült a 87-es út pályázat megvalósításába. Azt is félrerakták most.

Az elmúlt években volt még pályázatuk, bár nem ők pályáztak: a lukácsházi orvosi rendelő pályázat. Az önerőt, 50-60 M Ft-ot beletette Lukácsháza. Nem kellett beszállniuk a saját erő részbe, de részesei a rendelőnek. Az asszisztens nyugdíjba fog menni, doktor úr embert keres. Bízunk benne, hogy találni fog.

A másik ilyen pályázat a bölcsőde másik csoportja. Ez is elkészült, már 24 gyermeket tudnak fogadni. Teltházzal működik a bölcsőde. Ha innen gyermek megy oda, az az önkormányzatnak nem kerül semmibe. Állami finanszírozásból kijön a bölcsőde. Az óvodára ez nem igaz, tavalyi évben sajnos 100 fő alatt volt a létszám, így az óvodatitkárt a fenntartó hét településnek kellett finanszírozni. Így 128 ezer forintot fizettek gyermekenként. Idei év jobb, 100 fő felett vannak, meglátják, hogy mi lesz. Az óvodánál annyi történt most még, hogy spórolások miatt december 21-én fognak leállni január 8-ig. Hosszabb téli leállás mellett döntött a fenntartó. Reméli, hogy ez senkinek nem okoz gondot. A gáz, illetve az energiaárak emelkedése miatt muszáj volt lépniük, spórolni kell.

Tavalyi évben volt még közvilágítás korszerűsítés itt a faluban, saját erőből oldották meg. 2 hete volt egy testületi gyűlésük és itt felmerült, hogy nem kellene-e spórolni a reflektorokon a kikapcsolást, egy reflektort fognak hagyni, előlről a templomnak a megvilágítását. A másik kettőt ki fogják kapcsolni.

Felmerült az is, hogy megvizsgálják, oszlopokon kikapcsolják, de 35 lámpa van, nem spórolnának szinte semmit, a kosaras darutól kezdve a munka elvégzése többbe kerülne, mint amit spórolnánk.

Tavalyi évben a falugondnoki alkalmazottunk felmondott, helyette Toldi Annamáriát alkalmazták, beiskolázták, hogy elvégezze a falugondnoki szolgálat által előírt kötelező tanfolyamot. Holnap fog vizsgázni. Sajnos el fog költözni Gyöngyösfaluba, ott vettek lakást, viszont a munkáját el fogja látni továbbra is.

Van egy közmunkásuk, február óta. A falugondnoki tanfolyamnál pont jókor jött. A falugondnoki szövetség elnöke belekötött abba, hogy az óvodásokhoz van-e kísérő? Nekik szerencsére így van, a közmunkás, viszont a többi falugondnoknál ez nagy probléma. A bölcsődénél és az óvodánál, volt is most egy kis vita, mert a kőszegpatyi falugondnok felveszi az óvodásokat, megáll a bölcsődénél, addig kint hagyja a gyerekeket felügyelet nélkül. Ez nem szabályos. Most kérték a dajkákat, hogy kísérjék ki a gyerekeket. Ne a falugondnok menjen be felöltöztetni a gyerekeket.

Pusztacsónak nincs szociális kerete az adóérőkéességük miatt. Az iparüzési adóbevételük magas, lakosság számuk alacsony. Ha valaki rászoruló van, és beadja a kérelmét, a testület mindig támogatja.

Az önkormányzat gazdálkodása stabil. 12 millió Ft tartalékuk van. Arra költenek, amire nagyon muszáj. Próbálnak mindig úgy gazdálkodni, hogy ha valami bejön, tudjanak mihez nyúlni. Adóbevételeik a tervezett szerint befolytak, iparüzési adóban kicsit kevesebb, mint amit terveztek. De még nem zárták le az évet.

A fejlesztések még az idei évben: elkészült ide a konyhabútoruk egy év alatt. És van még a magyar közút pályázata. Ebből készült el a nemescsói út is. Augusztus elején voltak itt tervezők Zalaegerszegről. Ami a közút tulajdona, a templom elől az elágazóig tartó 1 km lesz nyugati technológiával felmarva, új burkolatot bekevernek és visszaterítik. Újra kellett tervezni az egészet, mert a falu elején a közút hídja nem megfelelő. Kétsávos forgalomnak nem jó. A kimenő út is több helyen szűkebb, mint az előírt, ezért engedélyeztetni, tervezni kell az egészet. A tervezésre megvolt a pénz, az el is készült. A kivitelezést 2023. évre jósolták, de ki tudja, hogy ezek a válságos idők ezt mennyire fogják átírni.

Kérte a hallgatóságot, hogy tegyék meg hozzászólásaikat, javaslataikat, észrevételeiket.

**Szigetvári László** pusztacsói lakos hozzászólásában elmondta, hogy több helyen a közvilágítás nem az utat, járdát világítja meg, hanem az árkot.

**Kollarits Kornél** polgármester válaszában elmondta, hogy a tervező mérte ki, vannak hosszabbító karok is az oszlopokon, próbálták beállítani. Meg kell nézni, melyikről van szó. Most, amikor jönnek kikötni a reflektorokat, tudnak rajta állítani.

**Szigetvári Imre** pusztacsói lakos szerint a templomnál a kanyarban az új út padkája javításra szorul. Akármilyen busz jön el ott, az egyik kerék a levegőben van.

**Inzsöl Richárd** plébános elmondta, hogy januártól lesz egy változás, bízik abban, hogy az, hogy vasárnap délelőtt lesz szentmise sokaknak alkalmas lesz. Polgármester úrral beszéltek már arról, hogy szeretne majd havonta egy alkalmat templomon kívül fölkinálni, ami vallási jellegű dolog lenne az új évtől. Szimpatikus a falu, örül, hogy itt lehet és igyekszik.

Köszönik az adományt. Bár a templom a falué. A falu éke, de minden támogatást és ezt a hozzáállást is nagyon köszöni.

**Kollarits Kornél** polgármester elmondta, hogy ha tudnak, szívesen segítenek. A pályázatok lebonyolítása során a Szárnyas Kft. volt a pályázatíró, előkészítő és a kivitelező is. Úgy kezelték, hogy az egyházé, de a falué.

**Dr. Czenki Balázs** leendő jegyző elmondta, hogy nagyon örült a meghívásnak, élt is ezzel a lehetőséggel. Ahhoz, hogy a hivatalban megfelelő munkát tudjanak végezni, és a helyi igényeket is megszeretné ismerni, ezért köszöni, hogy eljöhettek. Januártól lesz hivatalosan jegyző, de minden alkalmat meg szeretne ragadni, hogy mindenkit megismerhessen.

**Kollarits Kornél** polgármester külön köszöni, hogy megtisztelte a jelenlétével a falut. Pláne így, hogy még nincs is munkában, de vállalta ezt az esti programot.

Elmondja, hogy 5.400.000 Ft-ot kapnak a falugondnoki szolgálatra, ebben benne van a bér, falubusz, minden. A falubusz emelt gázolaj áron tankolt. De sikerült majdnem beleférniük, talán ha 300.000 Ft-tal lépik csak túl a keretet.

Kérdezi a lakókat, hogy mit szólnak a temetőkerítéshez? Bruttó 6 millió Ft-ot kaptak, ebből meg kellett oldani a rézsüt. A frontvonal egy érdekes dolog, mert ott a közút a szomszéd. Szerette volna letakarni az árkot, sövényt előlről eltakarítani, de a közút azt jelezte, hogy a gyalogos forgalom és a mozgássérült nem jöhet ki az út szélére. Ezért lett az, hogy az első sor után lett kivíve a járda. Konténerrel a szemét is megoldódott.

**Szigetvári László** pusztacsói lakos szerint az gond, hogy nem lesz árnyék.

**Kollarits Kornél** polgármester elmondta, hogy tujasort a kerítés mellé nem akarnak telepíteni. Betegesek, tönkreteszik a kerítést.

**Szárnyas Ferenc** képviselő felveti, hogy azt majd, hogy milyen legyen a kerítés, meg kell beszélniük. Jól nézne ki egy kovácsoltvas.

**Kollarits Kornél** polgármester hozzáteszi, hogy a rendezvényekről nem beszélt még. Elmúlt években megszokhatták a malacfesztivált. 2021. októberben Győrváron volt egy böllerverseny, ahova a kőszegi iparosokkal közösen ment a falu. Ott elsők lettek. Lukácsházán is voltak a böllerversenyen, majd ismét Győrváron. Köszöni ott is a falu közreműködését. Lukácsházával szinte testvéri a kapcsolatuk, Virág János már megkérdezte, hogy részt fognak-e venni a jövő évi böllerversenyre. Március 4-én lesz, jelezte, hogy menni fognak, az egyesület fogja rendezni. Az egyesület nem nyert a jövő évi malacfesztiválra pályázati lehetőségen. A testület megbeszélte, hogy ekkora volumenű rendezvényt, mint amit itt az elmúlt 10 alkalommal rendeztek, semmiképp se szeretnék folytatni. A falu pénzét fölöslegesen nem szeretnék erre fordítani. Megtartják a rendezvényt, de csak kis falunapként.

**Szárnyas Ferenc** képviselő elmondta, hogy az árak úgy elmentek, hogy a tavalyi költséget nyugodtan meg lehetne duplázni. A fellépők és a többi is.


**Kollarits Kornél** polgármester megköszönte a jelenlevőknek az aktív részvételt a közmeghallgatáson.

Több tárgy nem lévén Kollarits Kornél polgármester a közmeghallgatást bezárta.

Kelt mint a 36. oldalon.

  
Kollarits Kornél  
polgármester



  
dr. Bende Katalin  
jegyzői feladatok ellátásával megbízott aljegyző

